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Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η 

της περιόδου 

από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2011 

 
 
 

Σύμφωνα 
με το Ν. 3556/2007 

 
Η συνημμένη διορθωμένη Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση έχει εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Εταιρίας «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ» στις 02/09/2011 και έχει δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή της 

στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.parnassos-sa.gr, όπου και θα παραμείνει στην διάθεση του επενδυτικού 

κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως και 

δημοσιοποιήσεώς της.  
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 

 
 
 

 
1. Παναγιώτη Πανούση του Σωτηρίου , Προέδρου του Δ.Σ. &  Διευθύνοντος Συμβούλου 
 
2. Σπύρου Καρδάρα του Γεωργίου, Αντιπροέδρου του Δ.Σ. 
 
3. Δομένικου Χήναρη του Αθανασίου, μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
 
 
 

……………………………………………………….. 
 
 
 
Οι κάτωθι υπογράφοντες, υπό την ως άνω ιδιότητά μας, και ιδίως ο τρίτος εξ ημών, ειδικώς προς τούτο 

ορισθείς από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΑΒΕΤΕ» δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε: 

 

 

(α) οι διορθωμένες εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 1.1.2011-

30.6.2011, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο 

αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα της  εταιρείας, 

καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 

 

(β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007.      

 
 
 

Αθήνα 02/09/2011 
 

Οι βεβαιούντες 
 
Παναγιώτης Πανούσης                      Σπύρος Καρδάρας              Δομένικος Χήναρης 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ 

«ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ» 
ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 01.01.2011  ΕΩΣ 30.6.2011 
 

 
 
Η παρούσα Έξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία ακολουθεί αφορά στην χρονική περίοδο 

του Α΄εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως 2011(1.1.2011-30.6.2011), συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με 

τις σχετικές διατάξεις του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) και τις επ΄ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 

αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και δη τις Αποφάσεις 6/448/2007 και 1/480/2008 του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Η παρούσα Έκθεση εμπεριέχει κατά τρόπο συνοπτικό, πλήν όμως ουσιαστικό όλες τις σημαντικές επιμέρους 

θεματικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, με βάση το ως άνω νομοθετικό πλαίσιο και απεικονίζει κατά 

τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου να εξαχθεί μια ουσιαστική και 

εμπεριστατωμένη ενημέρωση  για την δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική περίοδο της εταιρείας 

«ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ» .  

 

Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους και προυποθέσεις του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 

και των ως άνω Αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, συνοδεύει τις εξαμηνιαίες οικονομικές 

καταστάσεις της αυτής περιόδου (1.1.2011-30.6.2011) και περιλαμβάνεται αυτούσια στην εξαμηνιαία 

οικονομική έκθεση που αφορά στο πρώτο εξάμηνο της χρήσεως 2011. 

 

Οι θεματικές ενότητες της Εκθέσεως και το περιεχόμενο των ενοτήτων αυτών, το οποίο είναι πιστά 

εναρμονισμένο με τις διατάξεις του ν. 3556/2007 και τις προμνημονευθείσες αποφάσεις του Δ.Σ. της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς έχουν ειδικότερα ως ακολούθως: 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α 
Σημαντικά γεγονότα Α’ εξαμήνου 2011 

α) Το Δ.Σ της θυγατρικής εταιρείας ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ κατά τον Ιανουάριο του 2011 έλαβε απόφαση για λύση 

των συμβάσεων εμπορικής συνεργασίας και παραχώρησης της χρήσης των ακινήτων που βρίσκονται  στο 43ο 

χλμ., καθώς και στο 65,8ο  χλμ της Εθνικής οδού Αθηνών-Λαμίας αμφιπλεύρως, των σημείων αυτών της 

Εθνικής Οδού, όπου η εταιρία λειτουργούσε τέσσερα  πρατήρια υγρών καυσίμων ως πρατηριούχος. Η 

απόφαση αυτή ελήφθη λόγω των υπέρμετρων αυξήσεων στο φόρο προστιθέμενης αξίας, ο οποίος πλέον 
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ανέρχεται στο 23% και στον ειδικό φόρο κατανάλωσης, οι οποίοι  συνετέλεσαν στην μεγάλη μείωση του 

όγκου πωλήσεων και στην συνακόλουθη μείωση του κύκλου εργασιών. 

Εξαιτίας των ανωτέρω, ο τομέας των πρατηρίων υγρών καυσίμων που εκμεταλλεύονταν η θυγατρική εταιρία 

είχε καταστεί ζημιογόνος και έτσι η συνέχιση της λειτουργίας των κρίθηκε ασύμφορη.  

Επειδή η πρόβλεψη για ανάκαμψη δεν ηταν ορατή στο άμεσο μέλλον και επειδή οι συσσωρευμένες ζημιές από 

την λειτουργία των πρατηρίων επηρέαζαν αρνητικά τα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρίας, η διακοπή της 

λειτουργίας τους κρίθηκε επιβεβλημένη. 

 

β) Η θυγατρική  εταιρεία ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ κάνοντας χρήση του άρθρου 26 της σύμβασης μίσθωσης με την 

εταιρία « ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ»,  για το έργο: «Μεταολυμπιακή χρήση του Ολυμπιακού Κέντρου 

Ιστιοπλοίας Αγ. Κοσμά, προσέφυγε σε διαιτησία κατά τη διάρκεια του 2010, η οποία είναι σε εξέλιξη για 

θέματα σχετικά με την εφαρμογή των όρων της ανωτέρω μίσθωσης. Το κονδύλι των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων που απεικονίζεται στην κατάσταση οικονομικής θέσης , αφορά κυρίως σε μη πληρωθέντα 

μισθώματα προς την εταιρία « ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ», η οποία είναι ο εκμισθωτής του Ολυμπιακού 

Κέντρου Ιστιοπλοίας Αγ. Κοσμά. Η μη καταβολή των άνω μισθωμάτων από την εταιρία συναρτάται με την μη 

νόμιμη και μη συμβατική παράδοση της χρήσης του ολυμπιακού κέντρου και την εκ τούτου αδυναμία 

εκμετάλλευσης του, κατά τους όρους της μισθώσεως. Για τους ίδιους λόγους η θυγατρική εταιρία δεν έχει 

λογιστικοποιήσει τα μισθώματα προς την εταιρία « ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ» του β’ εξαμήνου 2010 & 

α΄εξαμήνου 2011  συνολικού ποσού € 17.028 χιλ. με συνέπεια την ισόποση μείωση των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων και των λοιπών μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων.  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β 
 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
 
Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το δεύτερο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσεως 2011 είναι οι 
ακόλουθοι: 
 

Συναλλαγματικός  Κίνδυνος 

Με δεδομένη την αποκλειστική δραστηριοποίηση στην Ελλάδα, ο Ομιλος δεν επηρεάζεται από ενδεχόμενες  

διακυμάνσεις συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

   

Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων  

Οι τοκοφόρες απαιτήσεις του Ομίλου διασυνδέονται με το εκάστοτε ισχύον επιτόκιο εντόκων γραμματίων του 

Δημοσίου τρίμηνης διάρκειας, προσαυξημένο κατά 0,05%, ενώ δεν υφίστανται τοκοφόρες υποχρεώσεις ούτε 

τραπεζικός δανεισμός και  δεν χρησιμοποιούνται χρηματοοικονομικά παράγωγα. 
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Πιστωτικός Κίνδυνος  

Ο πιστωτικός κίνδυνος από τις εμπορικές μας σχέσεις είναι χαμηλής στάθμης και ελέγξιμος.  Η διαδικασία 

παρακολούθησης των υπολοίπων είναι πλήρως μηχανογραφημένη, ενώ η χορήγηση πίστωσης ελέγχεται με 

χρήση ανώτατου ορίου στο ανοιχτό υπόλοιπο και στις ημέρες εξόφλησης του υπολοίπου, ανάλογα  με την 

πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη. Οι όροι πληρωμής είναι μετρητοίς ή με επιταγές.  

Κατά την ημερομηνία κλεισίματος ισολογισμού η διοίκηση των εταιριών του Ομίλου, εκτιμώντας και 

εξετάζοντας εκτενώς κάθε σχετική πληροφορία ή ένδειξη, προέβη στον σχηματισμό επαρκών προβλέψεων για 

επισφάλειες που υφίστανται από τις συνολικές απαιτήσεις που απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις 

του Ομίλου και της εταιρίας. 

Εντούτοις, εξαιτίας της εκτεταμένης ύφεσης  που επικρατεί στην οικονομία, η διοίκηση της εταιρίας θεωρεί ότι 

οι συνολικές επισφάλειες στο προσεχές διάστημα ενδέχεται να αυξηθούν. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας  

Η μέχρι πρότινος δραστηριοποίηση της θυγατρικής εταιρίας Σείριος στο λιανικό εμπόριο , όπως η 

εκμετάλλευση σταθμού αυτοκινήτων επί της εθνικής οδού Αθηνών-Λαμίας μετά των συναφών εγκαταστάσεων 

(πρατηρίων υγρών καυσίμων, πλυντηρίων, λιπαντηρίων,  mini-market κ.λ.π.) καθώς και η εκμετάλλευση 

ακινήτων προσέδιδε επαρκή ρευστότητα και καθιστούσε μη απαραίτητη την προσφυγή σε τραπεζικό 

δανεισμό. Οι αναγκαίες εκροές από λειτουργικές δραστηριότητες καλύπτονταν από επαρκείς ταμειακές εισροές 

από λειτουργικές δραστηριότητες. Σύμφωνα με απόφαση του Δ.Σ. κατά τον Ιανουάριο του 2011, λύθηκαν οι 

συμβάσεις εμπορικής συνεργασίας και παραχώρησης της χρήσης των ακινήτων που βρίσκονταν  στο 43ο χλμ., 

καθώς και στο 65,8ο  χ.λ.μ. της Εθνικής οδού Αθηνών-Λαμίας αμφιπλεύρως, των σημείων αυτών της Εθνικής 

Οδού, όπου η θυγατρική εταιρία Σείριος λειτουργούσε τέσσερα  πρατήρια υγρών καυσίμων ως πρατηριούχος. 

Η απόφαση αυτή ελήφθη διότι λόγω των υπέρμετρων αυξήσεων στο φόρο προστιθέμενης αξίας, ο οποίος 

πλέον ανέρχεται στο 23% και στον ειδικό φόρο κατανάλωσης,  συντελέσθηκε μεγάλη μείωση του όγκου 

πωλήσεων και συνακόλουθη μείωση του κύκλου εργασιών. Εξαιτίας των ανωτέρω, ο τομέας των πρατηρίων 

υγρών καυσίμων που εκμεταλλεύονταν η θυγατρική εταιρία είχε καταστεί ζημιογόνος και έτσι η συνέχιση της 

λειτουργίας των κρίθηκε ασύμφορη. Επειδή η πρόβλεψη για ανάκαμψη δεν ήταν ορατή στο άμεσο μέλλον και 

επειδή οι συσσωρευμένες ζημιές από την λειτουργία των πρατηρίων επηρέαζαν αρνητικά τα οικονομικά 

αποτελέσματα της εταιρίας, η διακοπή της λειτουργίας τους κρίθηκε επιβεβλημένη. Τα ανωτέρω θα 

βελτιώσουν εφεξής τη ρευστότητα της εταιρίας. 

Επίσης λόγω της πτώσης της αγοράς των ενοικιαζομένων επαγγελματικών ακινήτων αναμένονται προβλήματα 

ρευστότητας και από τη δραστηριότητα αυτή. Αντίθετα θετικές ταμειακές ροές αναμένονται από την 

εκμετάλλευση από την θυγατρική εταιρία της μαρίνας ελλιμενισμού σκαφών στο «Ολυμπιακό Κέντρο 

Ιστιοπλοίας Αγ. Κοσμά». 
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Κίνδυνος πτώσης πωλήσεων 

Δεδομένων των ανωτέρω εκτεθέντων αναφορικά με την θυγατρική εταιρία «ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ», προβλέπεται : 

α) Μείωση των εσόδων από την εκμετάλλευση ακινήτων στο κτιριακό συγκρότημα «ΣΕΑ ΣΕΙΡΙΟΣ» και β) 

Αύξηση του κύκλου εργασιών της μαρίνας ελλιμενισμού σκαφών στο «Ολυμπιακό Κέντρο Ιστιοπλοίας Αγ. 

Κοσμά». 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ 

Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  
 

Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της εταιρείας και 

συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων, (συνδεόμενα μέρη) όπως αυτά ορίζονται στο Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 

24 και ειδικότερα στην εν λόγω ενότητα περιλαμβάνονται: 

(α) οι συναλλαγές της εταιρείας και κάθε συνδεδεμένου προσώπου που πραγματοποιήθηκαν κατά το πρώτο 

εξάμηνο της τρέχουσας χρήσεως 2011 και οι οποίες επηρέασαν ουσιαστικά την χρηματοοικονομική θέση ή τις 

επιδόσεις της εταιρείας κατά την εν λόγω περίοδο. 

(β) οι τυχόν μεταβολές των συναλλαγών μεταξύ της εταιρείας και κάθε συνδεδεμένου προσώπου που 

περιγράφονται στην τελευταία ετήσια έκθεση (όπως περιλαμβάνεται στο Ετήσιο Δελτίο Χρήσεως 2010) οι 

οποίες θα μπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες για την χρηματοοικονομική θέση ή τις επιδόσεις της 

Εταιρείας κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσεως 2011.  

Σημειώνουμε ότι η αναφορά στις ως άνω συναλλαγές η οποία ακολουθεί περιλαμβάνει  τα ακόλουθα στοιχεία: 

 

(α) το ποσό αυτών των συναλλαγών,  
 
(β) το ανεξόφλητο υπόλοιπό τους στο τέλος της περιόδου (30.6.2011) 
 
(γ) τη φύση της σχέσεως του συνδεδεμένου προσώπου με τον εκδότη καθώς και 
 

(δ) τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την κατανόηση της 

οικονομικής θέσης της Εταιρείας, μόνο όμως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι ουσιώδεις και δεν έχουν 

πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

 

ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 30.06.2011 30.6.2011 
ΠΙΝΑΚΑΣ 1 Ομιλος Εταιρεία 
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών  
Σε θυγατρικές 0 0 
Σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών   
Από θυγατρικές 0 0 
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 
Πωλήσεις Παγίων   
Προς θυγατρικές 0 0 
Προς λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 
Απαιτήσεις   
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Από θυγατρικές 0 3.089.102 
Από λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 
Υποχρεώσεις   
Σε θυγατρικές 0 0 
Σε λοιπά συνδεδεμένα μέρη 0 0 
   
ΠΙΝΑΚΑΣ 2  Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της 
εταιρείας   
Α. Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της 
διοίκησης 0 0 
Β. Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 0 0 
Γ. Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της 
διοίκησης 0 0 
 

Σημειώσεις: 

1. Το ποσό των ευρώ 3.089.102 αφορά απαίτηση της εταιρείας από την θυγατρική ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ και αφορά 

μερίσματα. 

2. Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας και του Ομίλου 

(και τις οικογένειές τους). 

3. Πλην των ως άνω δεν υφίσταται οιαδήποτε συναλλαγή η οποία να έχει πραγματοποιηθεί εκτός και πέραν 

των συνήθων όρων της αγοράς. 

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ 

Εξέλιξη, επιδόσεις και θέση του Ομίλου 
 

Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνεται μία ορθή και συνοπτική απεικόνιση της εξέλιξης, των επιδόσεων και 

της θέσης του Ομίλου, με τέτοιο τρόπο ώστε η απεικόνιση να παρουσιάζει μια ισορροπημένη και 

ολοκληρωμένη ανάλυση της εξέλιξης, των επιδόσεων και της θέσης του Ομίλου, σε συνάρτηση με το μέγεθος 

και την πολυπλοκότητας του.  

Σημειώνουμε ότι αντιλογίσθηκε αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση ύψους € 1.582 χιλ. που αντιστοιχεί σε 

φορολογικές ζημιές του α΄εξαμήνου της χρήσης 2009 και είχε λογισθεί τότε, επειδή είναι πιθανόν οι ζημιές της 

χρήσης αυτής (2009) να μην καλυφθούν από κέρδη μέχρι τη χρήση 2014. Η ανωτέρω απαίτηση 

δημιουργήθηκε από τον λογιστικό χειρισμό που ακολουθήθηκε στα τηρούμενα από την εταιρία θεωρημένα 

βιβλία σύμφωνα με τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. 

 

1. Εξέλιξη του Ομίλου : 

Η εξέλιξη των εξαμηνιαίων οικονομικών μεγεθών του Ομίλου απεικονίζεται στους παρακάτω πίνακες:  

 α΄εξάμηνο  
2008 

α΄εξάμηνο  
2009 

α΄εξάμηνο  
2010 

α΄εξάμηνο  
2011 

   
Κύκλος εργασιών 7.455.544 6.298.669 6.619.410 2.358.367 

   
Μικτά κέρδη 809.473 799.786 1.012.176 1.394.111 
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Κέρδη προ φόρων            845.417 411.395 524.989 -195.100 

   
Κέρδη μετά από φόρους    2.542.721 1.987.415 105.099 -1.781.069 
 

Οι επιδόσεις του Ομίλου σε επίπεδο ποσοστιαίας μεταβολής για τις ανωτέρω περιόδους απεικονίζονται στον 

πιο κάτω πίνακα: 

 α΄εξάμηνο  
2009 

α΄εξάμηνο  
2010 

α΄εξάμηνο  
2011 

  
Κύκλος εργασιών -15,52% 5,09% -64,37%

  
Μικτά κέρδη -1,20% 26,56% 37,73%

  
Κέρδη προ φόρων            -51,34% 27,61% -137,16%

  
Κέρδη μετά από φόρους    -21,84% -94,71% -1.794,66%
 

 

2. Επιδόσεις του Ομίλου : 

Παρατίθενται κατωτέρω ορισμένα ποσά και συναφείς αριθμοδείκτες σχετικά με την απόδοση του Ομίλου. 

 

 α΄εξάμηνο  
2008 

α΄εξάμηνο  
2009 

α΄εξάμηνο  
2010 

α΄εξάμηνο  
2011 

   
Κέρδη προ φόρων            845.417 411.395 524.989 -195.100 
   
Σύνολο ενεργητικού 45.167.498 56.554.025 73.055.207 68.861.855 
   
Απόδοση Συνολικού 
ενεργητικού 1,87% 0,73% 0,72% -0,28% 
 

 

 α΄εξάμηνο  
2008 

α΄εξάμηνο  
2009 

α΄εξάμηνο  
2010 

α΄εξάμηνο  
2011 

     
Κέρδη μετά από φόρους    2.542.721 1.987.415 105.099 -1.781.069 

   
Σύνολο ενεργητικού 45.167.498 56.554.025 73.055.207 68.861.855 

   
Απόδοση Συνολικού 
ενεργητικού 5,63% 3,51% 0,14% -2,59% 
 

 

3. Χρηματοοικονομικοί και μη βασικοί δείκτες επιδόσεων του Ομίλου 

Παρατίθενται κατωτέρω ορισμένοι χρηματοοικονομικοί και μη δείκτες των βασικών επιδόσεων του Ομίλου: 
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 α΄εξάμηνο  
2008 

α΄εξάμηνο  
2009 

α΄εξάμηνο  
2010 

α΄εξάμηνο  
2011 

     
Κυκλοφορούν ενεργητικό 13.408.952 5.808.490 5.745.998 4.725.024 

   
Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις 2.223.454 9.789.380 26.126.511 25.543.945 

   
Γενική Ρευστότητα 603,07% 59,33% 21,99% 18,50% 

   
   
   
 α΄εξάμηνο  

2008 
α΄εξάμηνο  

2009 
α΄εξάμηνο  

2010 
α΄εξάμηνο  

2011 
     

Κέρδη προ φόρων            845.417 411.395 524.989 -195.100 
   

Ιδια Κεφάλαια 42.492.153 46.422.443 46.681.233 42.727.279 
   

Απόδοση Ιδίων 
Κεφαλαίων 1,99% 0,89% 1,12% -0,46% 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Ε 

Στοιχεία και εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου κατά το 
Β΄εξάμηνο  2011 
 

Στην παρούσα ενότητα και αναφορικά με τις δραστηριότητες του Ομίλου κατά το δεύτερο εξάμηνο της 

τρέχουσας χρήσης 2011, παρατίθενται ορισμένα στοιχεία και εκτιμήσεις ποιοτικού χαρακτήρα, προκειμένου να 

αποτυπωθεί με τον ασφαλέστερο τρόπο η εν λόγω εξέλιξη. 

Τα εν λόγω στοιχεία και εκτιμήσεις έχουν ως κάτωθι: 

(α) Οι πωλήσεις του Ομίλου το β΄ εξάμηνο του έτους διαχρονικά και με βάση την σχετική ιστορικότητα 

αναμένεται να  καλύψουν το 50% του ετήσιου κύκλου εργασιών και των ετήσιων αποτελεσμάτων. 

(β) Μετά τη λύση των συμβάσεων εμπορικής συνεργασίας και παραχώρησης της χρήσης των ακινήτων που 

βρίσκονταν  στο 43ο χλμ., καθώς και στο 65,8ο  χλμ της Εθνικής οδού Αθηνών-Λαμίας αμφιπλεύρως, των 

σημείων αυτών της Εθνικής Οδού, όπου η θυγατρική εταιρία Σείριος λειτουργούσε τέσσερα  πρατήρια υγρών 

καυσίμων ως πρατηριούχος, το ενδιαφέρον της διοίκησης της εταιρείας επικεντρώνεται πλέον στην περαιτέρω 

ανάπτυξη της λειτουργίας της μαρίνας ελλιμενισμού σκαφών, με σκοπό την επαύξηση του κύκλου εργασιών, 

καθώς και την βελτίωση των ετήσιων αποτελεσμάτων. 

 
 

Αθήνα 27 Αυγούστου 2011 
 

Μετά τιμής 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
 
Προς τους μετόχους της ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ 
 
Εισαγωγή 
 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη διορθωμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης της ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της, 
της 30ης Ιουνίου 2011 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού 
εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την 
ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες διορθωμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την 
ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας 
οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 
παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική 
μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
 
Εύρος Επισκόπησης 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 
οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά 
θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι 
ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και 
συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας 
όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την 
παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 
Συμπέρασμα 
Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη διορθωμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 
από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη 
διορθωμένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
 

        Αθήνα, 05 Σεπτεμβρίου 2011 
Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 
BDO ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε.     ΑΝΑΓΝ0Σ Θ. ΛΥΜΠΕΡΗΣ 
Πατησίων 81 & Χέυδεν           Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ.  11241 
Τ.Κ. 10434, Αθήνα 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 111 
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Διορθωμένες Συνοπτικές Ενδιάμεσες 
Οικονομικές Καταστάσεις 

της Περιόδου 
από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2011 

σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 
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Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 
   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Σημ. 1/1-30/6/2011 1/1-30/6/2010 1/4-30-6-2011 1/4-30/6/2010 
Πωλήσεις  0 0 0  0 
Κόστος πωληθέντων  0 0 0  0 
Μικτό κέρδος  0 0 0  0 
      
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης  0 0 0  0 
Έξοδα διάθεσης  0 0 0  0 
Έξοδα Διοίκησης  -505.270 -161.078 -488.479  -139.416 
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης  -6.625 -494 -260  -244 

Αποτελέσματα προ φόρων Χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων  -511.895 -161.572 -488.739  -139.660 
      
Χρηματοοικονομικά έσοδα  17.248 22.691 0  15.739 
Χρηματοοικονομικά έξοδα  -20 -1 0  0 

Λοιπά Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα  0 0 0  0 
Κέρδος από απόκτηση εταιρείας  0 0 0  0 

Κέρη/Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις  0 0 0  0 
Κέρδη/Ζημίες προ φόρων  -494.667 -138.882 -488.739  -123.921 
      
Φόρος εισοδήματος 3.4 600 1.300 300  1.000 

Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους  -495.267 -140.182 -489.039  -124.921 
      
Μη συνεχιζόμενες λειτουργίες:      
Κέρδη περιόδου από μη συνεχιζόμενες  0 0 0  0 
Καθαρά κέρδη περιόδου  0 0 0  0 
      
Ιδιοκτήτες μητρικής  -495.267 -140.182 -489.039  -124.921 
Δικαιώματα μειοψηφίας      

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  0 0 0  0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους  -495.267 -140.182 -489.039  -124.921 
      
Ιδιοκτήτες μητρικής  -495.267 -140.182 -489.039  -124.921 
Δικαιώματα μειοψηφίας      
      
Βασικά κέρδη ανά μετοχή  -0,0245 -0,0069 -0,0242  -0,0062 

Σύνοψη αποτελεσμάτων περιόδου      
Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων χρηματοδοτικών, 
Επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων  -511.895 -161.572 -488.739  -139.660 
Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων χρηματοδοτικών, 
Επενδυτικών αποτελεσμάτων  -511.895 -161.572 -488.739  -139.660 
Κέρδη/Ζημίες προ φόρων  -494.667 -138.882 -488.739  -123.921 
Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους  -495.267 -140.182 -489.039  -124.921 
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Ενοποιημένη κατάσταση συνολικών εσόδων 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ 
 Σημ.  1/1-30/6/2011  1/1-30/6/2010  1/4-30-6-2011  1/4-30/6/2010 

  
Συνεχ/νες 
δραστ/τες 

Διακ/σες 
δραστ/τες Σύνολο  

Συνεχ/νες 
δραστ/τες 

Διακ/σες 
δραστ/τες Σύνολο  

Συνεχ/νες 
δραστ/τες 

Διακ/σες 
δραστ/τε

ς Σύνολο  
Συνεχ/νες 
δραστ/τες 

Διακ/σες 
δραστ/τες Σύνολο 

Πωλήσεις  1.844.700 513.667 2.358.367  1.555.663 5.063.747 6.619.410  729.118 0 729.118  724.636 2.542.852 3.267.488 
Κόστος πωληθέντων  477.900 486.356 964.256  1.049.641 4.557.593 5.607.234  222.437 0 222.437  390.693 2.290.507 2.681.200 
Μικτό κέρδος  1.366.799 27.311 1.394.111   506.022 506.154 1.012.176   506.681 0 506.681   333.943 252.345 586.288 
                 
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης  951.103 2.150 953.253  1.237.595 0 1.237.595  497.150 0 497.150  596.373 0 596.373 
Έξοδα διάθεσης  599.638 148.909 748.548  756.430 497.170 1.253.601  316.782 0 316.782  375.836 251.150 626.987 
Έξοδα Διοίκησης  1.212.451 63.818 1.276.269  109.189 213.073 322.262  1.153.191 0 1.153.191  127.721 107.636 235.357 
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης  547.801 0 547.801  180.068 0 180.068  176.801 0 176.801  175.320 0 175.320 
Αποτελέσματα προ φόρων Χρηματο-
δοτικών και επενδυτικών αποτ/των  -41.989 -183.266 -225.255   697.929 -204.089 493.840   -642.943 0 -642.943   251.439 -106.441 144.997 
                 
Χρηματοοικονομικά έσοδα  31.154 0 31.154  40.515 0 40.515  7 0 7  28.209 0 28.209 
Χρηματοοικονομικά έξοδα  999 0 999  9.366  9.366  113 0 113  5.272 0 5.272 
Κέρδη/Ζημίες προ φόρων  -11.834 -183.266 -195.100   729.078 -204.089 524.989   -643.049 0 -643.049   274.376 -106.441 167.934 
                 
Φόρος εισοδήματος 3.4 1.585.722 247 1.585.968  419.890 0 419.890  553.438 0 553.438  1.043.196 12.270 1.055.466 
Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους (Α)  -1.597.556 -183.513 -1.781.069   309.188 -204.089 105.099   -1.196.488 0 -1.196.488   -768.820 -118.712 -887.531 
                 

Ιδιοκτήτες μητρικής  -1.542.441 -174.337 -1.716.778  286.719 -193.884 92.835  -1.161.115 0 -1.161.115  -736.625 -112.776 -849.401 
Δικαιώματα μειοψηφίας  -55.114 -9.176 -64.290  22.469 -10.204 12.264  -35.372 0 -35.372  -32.195 -5.936 -38.131 
Λοιπά συνολικά Έσοδα μετά από 
φόρους (Β)  0 0 0  0 0 0  0 0 0  0 0 0 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους (Α+Β)  -1.597.556 -183.513 -1.781.069   309.188 -204.089 105.099   -1.196.488 0 -1.196.488   -768.820 -118.712 -887.531 
                 
Ιδιοκτήτες μητρικής  -1.542.441 -174.337 -1.716.778  286.719 -193.884 92.835  -1.161.115 0 -1.161.115  -736.625 -112.776 -849.401 
Δικαιώματα μειοψηφίας  -55.114 -9.176 -64.290  22.469 -10.204 12.264  -35.372 0 -35.372  -32.195 -5.936 -38.131 
                 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή  -0,0763 -0,0086 -0,0849  0,0142 -0,0096 0,0046  -0,0574 0,0000 -0,0574  -0,0364 -0,0056 -0,0420 
                 
Σύνοψη αποτελεσμάτων περιόδου                 
Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων χρηματοδο-
τικών, Επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων  219.800 -170.439 49.361  863.405 -197.862 665.543  -564.315 0 -564.315  386.747 -102.549 284.197 
Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων χρηματοδο-
τικών, Επενδυτικών αποτελεσμάτων  -41.989 -183.266 -225.255  697.929 -204.089 493.840  -642.943 0 -642.943  251.439 -106.441 144.997 
Κέρδη/Ζημίες προ φόρων  -11.834 -183.266 -195.100  729.078 -204.089 524.989  -643.049 0 -643.049  274.376 -106.441 167.934 
Κέρδη/Ζημίες μετά από φόρους  -1.597.556 -183.513 -1.781.069  309.188 -204.089 105.099  -1.196.488 0 -1.196.488  -768.820 -118.712 -887.531 
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Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 
Μη Κυκλοφοριακά στοιχεία     
Ενςώματες ακινητοποιήσεις 1.040.712 1.269.020 0  0 
Αϋλα περιουσιακά στοιχεία 347 694 0  0 

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις                   0                   0 29.565.370 29.565.370 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 3.208.846 4.790.818 966 917 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 0 0 0 0 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 59.886.926 60.503.419 924.896 1.304.729 
 64.136.831 66.563.951 30.491.232 30.871.016 
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία     
Αποθέματα 53.553 207.904 0  0 
Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 1.131.814 1.718.936 0  0 
Λοιπές απαιτήσεις 1.978.077 2.521.174 3.287.992 3.400.568 
Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 969.916 1.255.294 0  0 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 591.664 851.712 18.181 8.555 
 4.725.024 6.555.020 3.306.173 3.409.123 
     

Σύνολο ενεργητικού 68.861.855 73.118.971 33.797.405 34.280.139 
     
Ιδία κεφάλαια & Υποχρεώσεις     
     
Ιδία κεφάλαια     
Μετοχικό Κεφάλαιο 30.921.494 30.921.494 30.921.494  30.921.494 
Υπέρ το άρτιο 9.215.947 9.215.947 9.215.947  9.215.947 
Λοιπά αποθεματικά 45.031 -19.062 395.714 395.714 
Αποτελέσματα εις νέον 587.007 2.368.076 -7.359.418 -6.864.151 
Ιδία Κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της 
μητρικής 40.769.479 42.486.455 33.173.737 33.669.004 
Δικαιώματα μειοψηφίας 1.957.801 2.021.893 0  0 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 42.727.279 44.508.348 33.173.737 33.669.004 
     
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις     
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 27.379 25.397 5.958 5.710 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 563.252 246.706 0  0 
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 590.631 272.103 5.958 5.710 
     
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις     
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 18.484.951 19.494.818 243.676 228.572 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 72.053 178.864 802 5.422 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη 
χρήση 160.845 852.291 0  0 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.784.997 7.775.048 366.132 364.931 
Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 41.100 37.500 7.100 6.500 
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων 25.543.945 28.338.520 617.710 605.425 
     
Σύνολο Υποχρεώσεων 26.134.576 28.610.623 623.668 611.135 
     
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 68.861.855 77.118.971 33.797.405 34.280.139 
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Ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

        Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Ζημίες 
αποτίμησης 
χρεογράφων 

Δικαιώματα 
μειοψηφίας 

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο 

Επίδραση 
ενοποίησης Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2010, σύμφωνα 
με τα ΔΠΧΠ  30.921.494 9.215.947 7.521.867 -12.365 0 4.435.861 52.082.804 -5.506.671 46.576.133 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01-
31/12/2010           
Αναγνώριση τακτικού αποθεματικού           
Τακτικό αποθεματικό            
Δικαιώματα μειοψηφίας από αύξηση κεφαλαίου θυγατρικής           

Καθαρό κέρδος/ζημιά αναγνωριζόμενο απ ευθείας στα ίδια 
κεφάλαια     0      
Αναγνώριςη πληρωτέων μερισμάτων & αμοιβών ΔΣ       0 0  0 
Μεταφορά ΦΣΚ 1% στα ίδια κεφάλαια ΔΛΠ 32       0 0  0 
Καθαρά αποτελέσματα περιόδου 01/01-31/12/2010       -2.067.785 -2.067.785  -2.067.785 
           
Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά περιόδου  0 0 0 0 0 -2.067.785 -2.067.785 0 -2.067.785 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2010  30.921.494 9.215.947 7.521.867 -12.365 0 2.368.075 50.015.019 -5.506.671 44.508.348 

           

           
           
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2011, σύμφωνα 
με τα ΔΠΧΠ  30.921.494 9.215.947 7.521.867 -12.365 0 2.368.075 50.015.019 -5.506.671 44.508.348 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01-
30/6/2011           
Αναγνώριση τακτικού αποθεματικού           
Τακτικό αποθεματικό            
Δικαιώματα μειοψηφίας από αύξηση κεφαλαίου θυγατρικής           

Καθαρό κέρδος/ζημιά αναγνωριζόμενο απ ευθείας στα ίδια 
κεφάλαια           
Αναγνώριση πληρωτέων μερισμάτων & φόρου μερισμάτων       0 0  0 
Μεταφορά ΦΣΚ 1% στα ίδια κεφάλαια ΔΛΠ 32           
Καθαρά αποτελέσματα περιόδου 01/01-30/06/2011       -1.781.069 -1.781.069  -1.781.069 
           
Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά περιόδου 
01/01-30/06/2011  0 0 0 0 0 -1.781.069 -1.781.069 0 -1.781.069 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η 
Ιουνίου 2011  30.921.494 9.215.947 7.521.867 -12.365 0 587.006 48.233.950 -5.506.671 42.727.279 



 

Διορθωμένη Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση της περιόδου  από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2011 17

Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 
           Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής    

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Ζημίες 
αποτίμησης 
χρεογράφων 

Αποθεματικό 
Μετατροπής 
Ισολογισμών 

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο 

Δικαιώματα 
μειοψηφίας Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2010, σύμφωνα 
με τα ΔΠΧΠ  30.921.494 9.215.947 408.079 -12.365 0 -6.068.690 34.464.465 0 34.464.465 
Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01-
31/12/2010           
Αύξηση κεφαλαίου            
Επίδραςη από απόκτηση εταιρείας           
Επίδραςη από απορρόφηση θυγατρικής           

Κέρδος/ζημιά μεταφερόμενο απευθείας στα ίδια κεφάλαια           
Πληρωμ 
ή μερισμάτων (Μητρικής)           
Καθαρά αποτελέσματα περιόδου 01/01-31/12/2010       -795.461 -795.461  -795.461 
           
Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά περιόδου  0 0 0 0 0 -795.461 -795.461 0 -795.461 
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2010  30.921.494 9.215.947 408.079 -12.365 0 -6.864.151 34.669.004 0 34.669.004 
           

           
Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2011, σύμφωνα 
με τα ΔΠΧΠ  30.921.494 9.215.947 408.079 -12.365 0 -6.864.151 34.669.004 0 34.669.004 
Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01-
30/06/2011           
Αύξηση κεφαλαίου            
Επίδραση από απόκτηση εταιρείας           
Επίδραση από απορρόφηση θυγατρικής           

Κέρδος/ζημιά μεταφερόμενο απευθείας στα ίδια κεφάλαια            
Πληρωμή μερισμάτων (Μητρικής)           
Καθαρά αποτελέσματα περιόδου 01/01-30/6/2011       -495.267 -495.267  -495.267 
           

Συνολικό αναγνωριζόμενο κέρδος/ζημιά περιόδου  0 0 0 0 0 -495.267 -495.267 0 -495.267 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η 
Ιουνίου 2011  30.921.494 9.215.947 408.079 -12.365 0 -7.359.418 33.173.737 0 33.173.737 
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Κατάσταση ταμειακών ροών 
 

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ     
 ποσά εκφρασμένα σε ευρώ     
2η Εναλλακτική: Εμμεση μέθοδος ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.06.2011 30.06.2010 30.06.2011 30.06.2010
Λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) -11.834 729.078 -494.667 -138.882
Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες) -183.266 -204.089 0 0
Πλέον / μείον προσαρμογές για:  
Αποσβέσεις 274.616 171.702 0 0
Προβλέψεις 1.982 4.116 247 292
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές)                                                           
επενδυτικής δραστηριότητας 87.419 0 0 0
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.024 9.370 20 1
Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
συσχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες 

 

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 154.351 120.650 0 0
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 843.677 -9.222.302 417.674 19.427
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -735.138 7.214.221 16.306 121.906
Μείον:  
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -1.024 -9.370 -20 -1
Καταβεβλημένοι φόροι -106.811 -70.402 -4.620 -2.743
Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες -624.414 778.898 0 0
      Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -299.418 -478.129 -65.060 0
Επενδυτικές δραστηριότητες  
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0 0 0 0
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων -630 -16.509 0 0
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 40.000 0 0 0
Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 74.685 0
Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 
  0 0 0 0
      Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 39.370 -16.509 74.685 0
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες  
Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0 0 0 0
Χρηματοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 0 0 0
     Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 0 0 0 0
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) 
+ (γ) -260.048 -494.637 9.625 0
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 851.712 925.011 8.556 19.362
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 591.664 430.373 18.181 19.362
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ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΔΙΟΡΘΩΜΕΝΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2011 
 
 

1. Πληροφορίες για τον Όμιλο 

 

1.1 Γενικές Πληροφορίες 

 

Η Παρνασσός Επιχειρήσεις ΑΒΕΤΕ ( η <<Εταιρεία>>) είναι ανώνυμη εταιρεία και αποτελεί τη 

μητρική του ομίλου. Ιδρύθηκε το 1934 στην Αθήνα και η έδρα της βρίσκεται στο νομό Αττικής. Οι 

μετοχές της εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο Αθηνών το έτος 1956. 

Οι διορθωμένες συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο που έληξε την 

30η Ιουνίου 2011 (συμπεριλαμβάνοντας τα συγκριτικά στοιχεία  για τη χρήση που έληξε την 31 

Δεκεμβρίου 2010)  εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. της εταιρείας στις 2 Σεπτεμβρίου 2011. 

 

 

1.2 Φύση Δραστηριοτήτων 

Η Παρνασσός Επιχειρήσεις ΑΒΕΤΕ μετά την απόσχιση του βιομηχανικού κλάδου των Ψυγείων, 

μετατράπηκε σε αμιγή εταιρεία συμμετοχών και στον τομέα αυτό προσανατολίστηκαν  όλες οι 

δραστηριότητες και προοπτικές της. 

Η θυγατρική εταιρεία Σείριος ΑΕΒΕ, της οποίας η Παρνασσός Επιχειρήσεις ΑΒΕΤΕ κατέχει το 95% 

των μετοχών της,  εκμεταλλεύεται τον ομώνυμο αμφίπλευρο σταθμό στο 43ο χλμ. του 

αυτοκινητόδρομου Αθήνας-Λαμίας, που περιλαμβάνει δυο πρατήρια καυσίμων, βουλκανιζατέρ, 

οδική βοήθεια, εστιατόρια, καφέ και διάφορα άλλα καταστήματα καθώς επίσης και τα δυο 

πρατήρια καυσίμων δεξιά και αριστερά του αυτοκινητόδρομου στον σταθμό του 65ου χλμ. Το Δ.Σ 

της θυγατρικής εταιρείας ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ κατά τον Ιανουάριο του 2011 αποφάσισε  τη λύση των 

συμβάσεων εμπορικής συνεργασίας και παραχώρησης της χρήσης των ακινήτων που βρίσκονται  

στο 43ο χλμ., καθώς και στο 65,8ο  χλμ της Εθνικής οδού Αθηνών-Λαμίας αμφιπλεύρως, των 

σημείων αυτών της Εθνικής Οδού, όπου η εταιρία λειτουργούσε τα πρατήρια υγρών καυσίμων ως 

πρατηριούχος. Η απόφαση αυτή ελήφθη λόγω των υπέρμετρων αυξήσεων στο φόρο 

προστιθέμενης αξίας, ο οποίος πλέον ανέρχεται στο 23% και στον ειδικό φόρο κατανάλωσης, οι 

οποίοι  συνετέλεσαν στην μεγάλη μείωση του όγκου πωλήσεων και στην συνακόλουθη μείωση 

του κύκλου εργασιών. 

Εξαιτίας των ανωτέρω, ο τομέας των πρατηρίων υγρών καυσίμων που εκμεταλλεύονταν η 

θυγατρική εταιρία είχε καταστεί ζημιογόνος και έτσι η συνέχιση της λειτουργίας των κρίθηκε 

ασύμφορη. Επειδή η πρόβλεψη για ανάκαμψη δεν ήταν ορατή στο άμεσο μέλλον και επειδή οι 

συσσωρευμένες ζημιές από την λειτουργία των πρατηρίων επηρέαζαν αρνητικά τα οικονομικά 

αποτελέσματα της εταιρίας, η διακοπή της λειτουργίας τους κρίθηκε επιβεβλημένη. 
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Πέραν των ανωτέρω αναφερθέντων δραστηριοτήτων, κατά την 2/7/2007 υπεγράφη πρωτόκολλο 

παράδοσης-παραλαβής , της εταιρείας ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ με την ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ, για την 

μίσθωση των εγκαταστάσεων του <Ολυμπιακού κέντρου Ιστιοπλοίας Αγ. Κοσμά>, μετά από 

διεθνή διαγωνισμό ανάδοχος του οποίου αναδείχθηκε η εταιρεία ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ. Στον εν λόγω 

χώρο, σύμφωνα με την σύμβαση, θα ανεγερθεί πολυχώρος που θα περιλαμβάνει ενδεικτικά 

μαρίνα, εμπορικούς χώρους, χώρους εστίασης - ψυχαγωγίας-συνεδρίων - εκθέσεων, αμφιθέατρο, 

πάρκο άθλησης, πάρκιγκ κ.τ.λ. Προυπολογισθέν ύψος επένδυσης ευρώ 150.000.000 περίπου, με 

περίοδο εκμετάλλευσης 45 ετών. Με σκοπό την κάλυψη των πρώτων αναγκών σε χρηματοδοτικά 

κεφάλαια η από 17/5/2007 Τακτική Γενική Συνέλευση της ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ αποφάσισε αύξηση του 

μετοχικού της κεφαλαίου κατά ευρώ 10.200.000. Η μητρική εταιρεία άσκησε τα δικαιώματά της 

συμμετέχοντας στην αύξηση κατά το ποσοστό της, καταβάλλοντας ευρώ 9.690.000. Η διαδικασία 

της αύξησης ολοκληρώθηκε  

την 5/7/2007 (Εγκριτική απόφαση Νομαρχίας Αθηνών 14328/07/27-08-2007). ) Η Γνωμοδοτική 

επιτροπή του άρθρου 3 του Ν. 3342/2005 γνωμοδότησε θετικά υπέρ της χορηγήσεως άδειας 

λειτουργίας διακεκριμένων τμημάτων της μαρίνας του Αγ. Κοσμά, η δε κοινή υπουργική απόφαση 

για την έκδοση της άδειας λειτουργίας είχε δημοσιευθεί στο ΦΕΚ αρ. 831 Β’ στις 5/5/2009. Κατά 

το β΄ τρίμηνο 2009 μετά τις απαραίτητες εργασίες συντήρησης των εγκαταστάσεων ξεκίνησε η 

λειτουργία επιλεγμένων τμημάτων της. 

Κατά τη διάρκεια του 2010 η εταιρεία κάνοντας χρήση του άρθρου 26 της σύμβασης μίσθωσης με 

την εταιρία « ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ»,  για το έργο: «Μεταολυμπιακή χρήση του Ολυμπιακού 

Κέντρου Ιστιοπλοίας Αγ. Κοσμά, προσέφυγε σε διαιτησία, η οποία είναι σε εξέλιξη για θέματα 

σχετικά με την εφαρμογή των όρων της ανωτέρω μίσθωσης. Το κονδύλι των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων που απεικονίζεται στην κατάσταση οικονομικής θέσης , αφορά κυρίως σε μη 

πληρωθέντα μισθώματα προς την εταιρία « ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ», η οποία είναι ο 

εκμισθωτής του Ολυμπιακού Κέντρου Ιστιοπλοίας Αγ. Κοσμά. Η μη καταβολή των άνω 

μισθωμάτων από την εταιρία συναρτάται με την μη νόμιμη και μη συμβατική παράδοση της 

χρήσης του ολυμπιακού κέντρου και την εκ τούτου αδυναμία εκμετάλλευσης του, κατά τους 

όρους της μισθώσεως. Για τους ίδιους λόγους η θυγατρική εταιρία δεν έχει λογιστικοποιήσει τα 

μισθώματα προς την εταιρία « ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ» του β’ εξαμήνου 2010 & α΄ εξαμήνου 

2011  συνολικού ποσού € 17.028 χιλ. με συνέπεια την ισόποση μείωση των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων και των λοιπών μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων.  
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2. ΑΡΧΕΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

 

2.1  Βάση σύνταξης της οικονομικής πληροφόρησης 

Οι διορθωμένες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές  καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου με 

ημερομηνία 30/06/2011 καλύπτουν τους έξι μήνες έως 30 Ιουνίου 2011. Έχουν συνταχθεί 

σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Πληροφορίες» και πρέπει 

να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2010 

που είναι διαθέσιμες την ιστοσελίδα της εταιρείας με ηλεκτρονική διεύθυνση www.parnassos-

sa.gr.Τα συγκριτικά στοιχεία, όπου κρίθηκε αναγκαίο, έχουν αναπροσαρμοστεί ώστε να συνάδουν 

με τις  όποιες αλλαγές στην παρουσίαση που υιοθέτησε ο Όμιλος για την παρούσα περίοδο. Οι 

λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση της συνοπτικής 

ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης είναι συνεπείς με τις λογιστικές αρχές που 

χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του 

Ομίλου για την χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2010. Η συνοπτική ενδιάμεση οικονομική 

πληροφόρηση έχει συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει τροποποιηθεί 

με την εκτίμηση σε εύλογη αξία των επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση. Η σύνταξη των 

οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών 

λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από την Διοίκηση στην διαδικασία εφαρμογής των 

λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα 

αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση 

ενδεχομένων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων 

και τα αναφερθέντα ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά την διάρκεια του έτους υπό αναφορά. 

Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης 

σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να 

διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς. Διαφορές που παρουσιάζονται μεταξύ των ποσών 

στην οικονομική πληροφόρηση και των αντιστοίχων ποσών στην οικονομική πληροφόρηση και 

των αντίστοιχων ποσών στις σημειώσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 

 
2.2 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 
 
Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία 

είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης 

ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των 

νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 
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Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονομική χρήση 
 
ΔΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών» 
 
Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να μειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάμεσα σε 

συνδεδεμένα μέρη δημοσίου (government-related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια του 

συνδεδεμένου μέρους. Συγκεκριμένα, καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεμένων μερών 

δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα 

συνδεδεμένα μέρη δημοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισμό του συνδεδεμένου μέρους 

και επιβάλλει τη γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων 

ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των δεσμεύσεων τόσο στις ατομικές 

όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή στον 

Όμιλο. 

 
ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» 
 
Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο ορισμένα 

δικαιώματα πρέπει να ταξινομηθούν. Συγκεκριμένα, δικαιώματα, δικαιώματα προαίρεσης ή 

δικαιώματα αγοράς μετοχής για την απόκτηση συγκεκριμένου αριθμού ιδίων συμμετοχικών τίτλων 

της οικονομικής οντότητας για ένα συγκεκριμένο ποσό οποιουδήποτε νομίσματος αποτελούν 

συμμετοχικούς τίτλους εάν η οικονομική οντότητα προσφέρει αυτά τα δικαιώματα, δικαιώματα 

προαίρεσης ή δικαιώματα αγοράς μετοχής αναλογικά σε όλους τους υφιστάμενους 

μετόχους της ίδιας κατηγορίας των ιδίων, μη παραγώγων, συμμετοχικών τίτλων. Η  

συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 
ΕΔΔΠΧΑ 19 Διαγραφή Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με συμμετοχικούς τίτλους» 
 

Η Διερμηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισμό από την οικονομική οντότητα που εκδίδει 

συμμετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειμένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν μέρει, μια 

χρηματοοικονομική υποχρέωση. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

 
ΕΔΔΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισμένων Παροχών, 
Ελάχιστο Απαιτούμενο Σχηματισμένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους» 
 

Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται σε περιορισμένες περιπτώσεις: όταν η οικονομική οντότητα 

υπόκειται σε ελάχιστο απαιτούμενο σχηματισμένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή 

των εισφορών για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε μία 

τέτοια οικονομική οντότητα να αντιμετωπίσει το όφελος από μια τέτοια πρόωρη πληρωμή ως 

περιουσιακό στοιχείο. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων για 

το 2010 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων). 
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Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα 

ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που 

δημοσιεύτηκε τον Μάιο 2010. Εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν 

έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 
ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» 
 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπρόσθετες διευκρινίσεις σχετικά με: (α) συμφωνίες ενδεχόμενου 

τιμήματος που προκύπτουν από συνενώσεις επιχειρήσεων με ημερομηνίες απόκτησης που 

προηγούνται της εφαρμογής του ΔΠΧΑ 3 (2008), (β) την επιμέτρηση της μη ελέγχουσας 

συμμετοχής, και (γ) λογιστική αντιμετώπιση των συναλλαγών πληρωμής που βασίζονται σε αξίες 

μετοχών και που αποτελούν μέρος μιας επιχειρηματικής συνένωσης, συμπεριλαμβανομένων των 

επιβραβεύσεων που βασίζονται σε αξίες μετοχών και που δεν 

αντικαταστάθηκαν ή εκούσια αντικαταστάθηκαν. 

 
ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 
 

Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν πολλαπλές διευκρινίσεις σχετικά με τις γνωστοποιήσεις των 

χρηματοοικονομικών μέσων. 

 
ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 
 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οικονομικές οντότητες μπορούν να παρουσιάζουν την ανάλυση 

των συστατικών στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων είτε στην κατάσταση μεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων είτε στις σημειώσεις. 

 
ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις» 
 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις των ΔΛΠ 21, ΔΛΠ 28 και ΔΛΠ 31 που απορρέουν 

από την αναθεώρηση του ΔΛΠ 27 (2008) πρέπει να εφαρμόζονται μελλοντικά. 

 
ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά» 
 

Η τροποποίηση δίνει μεγαλύτερη έμφαση στις αρχές γνωστοποίησης που πρέπει να εφαρμόζονται 

σε σχέση με σημαντικά γεγονότα και συναλλαγές, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών 

αναφορικά με επιμετρήσεις στην εύλογη αξία, καθώς και στην ανάγκη επικαιροποίησης των 

σχετικών πληροφοριών από την πιο πρόσφατη ετήσια έκθεση. 

 
ΕΔΔΠΧΑ 13 «Προγράμματα Πιστότητας Πελατών» 
 

Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του όρου «εύλογη αξία», στο πλαίσιο της επιμέτρησης της 

επιβράβευσης των προγραμμάτων πιστότητας πελατών. 
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Πρότυπα και διερμηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από 1 
Ιανουαρίου 2012 
 
ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - μεταβιβάσεις 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2011) 

 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει τις γνωστοποιήσεις για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία που δεν έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ ολοκλήρου καθώς και για 

μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ 

ολοκλήρου αλλά για τα οποία ο Όμιλος έχει συνεχιζόμενη ανάμειξη. Παρέχει επίσης καθοδήγηση 

για την εφαρμογή των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
ΔΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήματος» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2012) 

 

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 12 παρέχει μια πρακτική μέθοδο για την επιμέτρηση των 

αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών περιουσιακών 

στοιχείων όταν επενδυτικά ακίνητα επιμετρώνται με τη μέθοδο εύλογης αξίας σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2012) 

 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονομικές οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που 

παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, με βάση το αν αυτά στο μέλλον 

είναι πιθανό να μεταφερθούν στα αποτελέσματα χρήσεως ή όχι. Η τροποποίηση δεν έχει 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

 

Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιμέτρηση του κόστους 

των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία 

(κατάργηση της μεθόδου του περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε 

εργαζομένους. Οι βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών 

και ζημιών, στην αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας /περικοπών, στην επιμέτρηση του 
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εξόδου συντάξεων, στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων 

που σχετίζονται με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών, καθώς και στη διάκριση μεταξύ 

βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων παροχών. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

 

Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων) για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και αναφέρεται στην ταξινόμηση και επιμέτρηση 

των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Το 

ΣΔΛΠ στις επόμενες φάσεις του έργου θα επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9 έτσι ώστε να προστεθούν νέες 

απαιτήσεις για την απομείωση της αξίας και τη λογιστική αντιστάθμισης. Ο Όμιλος βρίσκεται στη 

διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του 

καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα από τον Όμιλο διότι δεν έχει 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, ο Όμιλος θα αποφασίσει εάν θα 

εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2013. 

 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

 

Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις 

απαραίτητες γνωστοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των εύλογων 

αξιών αλλά παρέχουν διευκρινίσεις για την εφαρμογή τους σε περίπτωση που η χρήση τους 

επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα πρότυπα. Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει ακριβή ορισμό της εύλογης 

αξίας, καθώς και οδηγίες αναφορικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις, ανεξάρτητα από το πρότυπο με βάση το οποίο γίνεται χρήση των εύλογων 

αξιών. Επιπλέον, οι απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και καλύπτουν όλα τα 

περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που επιμετρούνται στην εύλογη αξία και όχι μόνο τα 

χρηματοοικονομικά. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Ομάδα προτύπων σχετικά με ενοποίηση και από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

 

Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες: 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ11, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση), ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση). Αυτά τα πρότυπα 

εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2013. Επιτρέπεται η πρόωρη εφαρμογή τους μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε 
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αυτά πρότυπα. Τα πρότυπα δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος 

βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης των νέων προτύπων στις 

ενοποιημένες οικονομικές του καταστάσεις. Οι κυριότεροι όροι των προτύπων είναι οι εξής: 

 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» 

Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον έλεγχο και την 

ενοποίηση, που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Το νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισμό του 

ελέγχου ως καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα 

θα πρέπει να ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις που υπαγορεύουν τους 

διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους μία οικονομική οντότητα (επενδυτής) μπορεί να 

ελέγχει μία άλλη οικονομική οντότητα (επένδυση). Ο αναθεωρημένος 

ορισμός του ελέγχου εστιάζει στην ανάγκη να υπάρχει ταυτόχρονα το δικαίωμα (η δυνατότητα να 

κατευθύνονται οι δραστηριότητες που επηρεάζουν σημαντικά τις αποδόσεις) και οι μεταβλητές 

αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειμένου να υπάρχει έλεγχος. Τα νέο πρότυπο 

παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και δικαιώματα άσκησης βέτο 

(protective rights), καθώς επίσης και αναφορικά με 

σχέσεις πρακτόρευσης / πρακτορευομένου. 

 

ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού Συμφωνίες» 

Το ΔΠΧΑ 11 παρέχει μια πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση των από κοινού συμφωνιών εστιάζοντας 

στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις, παρά στη νομική τους μορφή. Οι τύποι των συμφωνιών 

περιορίζονται σε δύο: από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η μέθοδος της 

αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν 

υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονομικές οντότητες που 

συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες εφαρμόζουν παρόμοιο λογιστικό 

χειρισμό με αυτόν που εφαρμόζουν επί του παρόντος οι συμμετέχοντες σε από κοινού 

ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες. Το πρότυπο 

παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά με τους συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να 

υπάρχει από κοινού έλεγχος. 

 

ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες» 

Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, 

συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους 

αναγνώστες των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις 

οικονομικές επιπτώσεις που σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε 

θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες 

(structured entities). Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες 
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από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 12 στο 

σύνολό του, ή το ΔΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 27 ή 28. 

 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» 

Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα 

αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το 

τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις 

αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική 

οντότητα ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Παράλληλα, το Συμβούλιο μετέφερε στο 

ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και του ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές 

σε Κοινοπραξίες» που αφορούν τις ατομικές οικονομικές καταστάσεις. 

 

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 

Το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 

«Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου είναι να ορίσει τον 

λογιστικό χειρισμό αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις 

απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων 

σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11. 

 

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις και 

τις οποίες συστηματικά εφαρμόζει ο Όμιλος είναι οι ακόλουθες: 

 

3.1 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που 

παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 

από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων.  

Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και 

υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

Ο Όμιλος έχει τους εξής τομείς επιχειρηματικής δραστηριότητας, αποκλειστικά εντός  Ελλάδος: 

α) Εκμετάλλευση ακινήτων 

β) Επενδυτικές δραστηριότητες 

γ) Εκμετάλλευση μαρίνας
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ΤΟΜΕΑΣ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΚΑΙ 

ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 
(ΣΕΑ 43Οο ΧΛΜ. Ε.Ο. 
ΑΘΗΝΩΝ - ΛΑΜΙΑΣ) 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 
(ΟΛ. ΚΕΝΤΡΟ ΙΣΤΙΟΠΛΟΙΑΣ 

ΑΓ. ΚΟΣΜΑ) 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΟ 

  30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 

Πωλήσεις 513.667  5.063.747 0 0 1.844.700 1.555.663 0 0 2.358.367  6.619.410  

Κόστος πωλήσεων 486.356  4.557.593 0 0 477.900 1.049.641 0 0 964.256  5.607.234  

Μικτό αποτέλεσμα 
τομέα 27.311  506.154 0 0 1.366.799 506.022 0 0 1.394.111  1.012.176  

Αποσβέσεις 12.827  6.226 36.259 2.668 110.335 57.556 0 0 159.421  66.450  

Λοιπά έσοδα 2.150  0 951.103 1.237.595 0 0 0 0 953.253  1.237.595  

Λοιπά έξοδα 199.900  704.017 1.391.351 643.922 5.291 179.970 816.655 161.572 2.413.197  1.689.481  

Αποτέλεσμα τομέων προ 
φόρων χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων -183.266  -204.089 -476.508 591.005 1.251.174 268.496 -816.655 -161.572 -225.255  493.840  

Χρηματοοικονομικά έσοδα 0  0 0 0 0 0 31.154 40.515 31.154  40.515  

Χρηματοοικονομικά έξοδα 0  0 0 0 0 0 999 9.366 999  9.366  

Αποτέλεσμα τομέων προ 
φόρων  -183.266  -204.089 -476.508 591.005 1.251.174 268.496 -786.500 -130.423 -195.100  524.989  

Φόρος εισοδήματος 247  7.252 1.218 7.252 1.583.904 404.086 600 1.300 1.585.968  419.890  

Αποτέλεσμα τομέων 
μετά από φόρους  -183.513  -211.341 -477.726 583.753 -332.730 -135.591 -787.100 -131.723 -1.781.069  105.099  

                      

                      

  30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 30/6/2011 31/12/2010 
Περιουσιακά στοιχεία 
τομέων 0  4.514.511 6.771.989 3.009.674 60.947.900 59.814.718 1.141.967 5.780.068 68.861.855 73.118.971 

                      

  30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 
Μεταβολές παγίων 
στοιχείων 0  11.556 441 4.953 189 0 0 0 630  16.509  
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3.2 Ενοποίηση 

 

Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη 

εταιρεία (μητρική), είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των μετοχών της εταιρείας στην 

οποία έγινε η επένδυση, είτε µέσω της εξάρτησή της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο 

Όµιλος. Δηλαδή, θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την 

μητρική. Η Παρνασσός Επιχειρήσεις  ΑΒΕΤΕ αποκτά και ασκεί έλεγχο μέσω των δικαιωμάτων 

ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιμα κατά τον χρόνο 

σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να στοιχειοθετηθεί αν 

η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική 

ενοποίηση) με την μέθοδο της εξαγοράς από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών 

και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου της αγοράς. Το κόστος 

κτήσης μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των 

μετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της 

ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα συνδεδεμένου με την συναλλαγή.  Τα εξατομικευμένα 

περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία 

επιχειρηματική συνένωση επιμετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως 

του ποσοστού συμμετοχής.  Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους 

στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι 

μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά 

καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα. 

 

3.3 Δομή του Ομίλου 
Ο Όμιλος Παρνασσός  απαρτίζεται από τις εξής εταιρίες:  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
ΚΑΤ. ΕΔΡΑ-
ΧΩΡΑ-Δ/ΝΣΗ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

/ΑΜΕΣΟ 
ΣΧΕΣΗ ΜΕ 
ΜΗΤΡΙΚΗ 

ΜΕΘΟΔΟΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ 

ΕΛΛΑΔΑ-
ΑΘΗΝΑ- 

Λ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 
109-111 Μητρική - Πλήρης  

     

ΕΠΩΝΥΜΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
ΚΑΤ. ΕΔΡΑ-
ΧΩΡΑ-Δ/ΝΣΗ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

/ΑΜΕΣΟ 
ΣΧΕΣΗ ΜΕ 
ΜΗΤΡΙΚΗ 

ΜΕΘΟΔΟΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ 

ΕΛΛΑΔΑ-
ΑΘΗΝΑ- 

Λ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 
109-111 95% Θυγατρική Πλήρης  

     

ΕΠΩΝΥΜΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
ΚΑΤ. ΕΔΡΑ-
ΧΩΡΑ-Δ/ΝΣΗ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

/EMΜΕΣΟ 
ΣΧΕΣΗ ΜΕ 
ΜΗΤΡΙΚΗ 

ΜΕΘΟΔΟΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ALSITY ΑΕ 
 

ΕΛΛΑΔΑ-
ΑΘΗΝΑ- 

Λ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 
109-111 95% 

Θυγατρική 
Θυγατρικής Πλήρης  
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Επιπλέον σημειώνουμε ότι:   

α) Η μητρική εταιρεία  του Ομίλου είναι η «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ» , η οποία 

συμμετέχει κατά 95% στην θυγατρική της «ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ». 

Στις 8/9/2008 η θυγατρική ΣΕΙΡΙΟΣ ίδρυσε την κατά 100% θυγατρική της ALSITY AE, κατά 

συνέπεια η μητρική εταιρεία συμμετέχει έμμεσα στην θυγατρική της θυγατρικής της κατά 95%.   

β) Η αξία συμμετοχής στην θυγατρική εταιρεία «ΨΥΓΕΙΑ ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΑΒΕΤΕ» μηδενίστηκε κατά 

την διαδικασία μετάβασης στα ΔΛΠ δεδομένου του γεγονότος ότι ευρίσκεται σε τελικό στάδιο 

εκκαθάρισης και χωρίς περιουσιακά στοιχεία και κατά συνέπεια δεν περιλαμβάνεται στις 

καταρτιζόμενες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΛΠ 27 και ΔΛΠ 28. 

 

3.4 Φόρος εισοδήματος 

 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
 30/6/2011 30/6/2010 30/6/2011 30/6/2010 

Τρέχων φόρος εισοδήματος 0 0 0 0

Αναβαλλόμενος φόρος 
εισοδήματος  0 (1.311.970) 0 0
Αντιλ/σμός αναβαλλόμενου 
φόρου εισοδήματος 1/1-
30/6/2009 1.582.368 1.708.804 0 0
Διαφορά φόρου εισοδήματος 
χρήσης 1/1-30/12/2009  0 (20.436) 0 0
Πρόβλεψη για έκτακτη 
εισφορά Ν. 3845/2010 0 36.192 0 0
Προβλέψεις για διαφορές 
φορολογικού ελέγχου  3.600 7.300 600 1.300 
Σύνολο 1.585.968 419.890 (600) (1.300)

 

3.5 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσης 

τους ή στις αξίες τεκμαιρόμενου κόστους όπως αυτό προσδιορίστηκε βάσει εύλογων αξιών κατά 

την ημερομηνία μετάβασης, μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρεμένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχόν 

απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για 

την απόκτηση των στοιχείων. 

 
3.6 Ενδεχόμενες απαιτήσεις - υποχρεώσεις 

Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

α) Δεν υπάρχουν επίδικες διαφορές, ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που έχουν ή 

ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας και 

του Ομίλου.  
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β) Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 

 
 
ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ 

 
                       2008 - 2010 

 
ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ 

 
                       2009 - 2010 

 
ALSITY  ΑΕ 

 
                       2010 

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το 

ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά την διαχειριστική περίοδο που 

αυτές θα εξετασθούν και οριστικοποιηθούν. Εχουν ήδη σχηματισθεί, για αυτές τις ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις , προβλέψεις ύψους € 7.100 για τη μητρική εταιρεία και € 41.100 για τον 

Ομιλο. 

 

3.7 Συναλλαγές με συνδεδεμένα με την εταιρεία μέρη 

Οι συναλλαγές της εταιρείας με τα συνδεδεμένα μέρη όπως αυτά ορίζονται στο Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο 24 έχουν ως εξής: 

 

 Ομιλος Εταιρεία 
 30.06.11 30.06.10 30.06.11 30.06.10
Πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρείες 0 0 0 0 
     
Αγορές από θυγατρικές εταιρείες 0 0 0 0 
     
Απαιτήσεις από θυγατρικές 0 0 3.089.102 3.209.277 
     
Υποχρεώσεις προς θυγατρικές 0 0 0 0 
     
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών 
στελεχών και μελών διοίκησης 0 0 0 0 
     
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και 
μέλη της διοίκησης 0 0 0 0 
     
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη 
και μέλη της διοίκησης 0 0 0 0 

 

 

 

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας και 

του Ομίλου (και τις οικογένειές τους). 
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3.8  Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 
Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του Ισολογισμού της 30 

Ιουνίου 2011 γεγονότα, τα οποία να αφορούν τον  Ομιλο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης.  

 
 
 
 

Αθήνα 2 Σεπτεμβρίου 2011 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΣ &           Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.          Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ 
Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ              ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΔΑΡΑΣ             ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΣΤΑΜΑΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
(Ποσά  εκφρασµένα σε Ευρώ) ENΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ                  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30-06-2011 31-12-2010 30-06-2011 31-12-2010
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 1.040.717,19   1.269.020,15   0,01   0,01   
Επενδύσεις σε ακίνητα 0,00   0,00    0,00   0,00   
Αϋλα περιουσιακά στοιχεία 342,12   694,16    0,00   0,00   
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 63.095.771,98   65.294.440,68   30.491.232,20   30.871.219,79   
Αποθέµατα 53.552,59   207.903,92    0,00   0,00   
Απαιτήσεις από πελάτες 1.131.813,63   1.718.936,46    0,00   0,00   
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 3.539.657,93   4.627.976,16    3.306.173,12   3.408.919,04   
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 68.861.855,44   73.118.971,53    33.797.405,33   34.280.138,84   
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο 30.921.494,31 30.921.494,31 30.921.494,31 30.921.494,31 
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων                                    9.847.984,53 11.564.960,43  2.252.242,43 2.747.509,24 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 40.769.478,84 42.486.454,74  33.173.736,74 33.669.003,55 
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 1.957.800,60   2.021.893,28    0,00   0,00   
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 42.727.279,44   44.508.348,02    33.173.736,74   33.669.003,55   
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 590.630,61   272.103,12    5.957,50   5.710,00   
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 25.543.945,39   28.338.520,39    617.711,09   605.425,29   
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 26.134.576,00   28.610.623,51   623.668,59   611.135,29   
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 68.861.855,44   73.118.971,53   33.797.405,33   34.280.138,84

1.3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
(Ποσά  εκφρασµένα σε Ευρώ) ENΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

30-06-2011 30-06-2010 30-06-2011 30-06-2010
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου 
(01.01.2011 και 01.01.2010 αντίστοιχα) 44.508.348,02 46.576.133,33 33.669.003,55 34.464.465,00
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους 
(συνεχιζόµενες και διακοπείσες δραστηριότητες) -1.781.068,58 105.099,25 -495.266,81 -140.182,05 
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα 0,00 0,00  0,00 0,00
Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ’ ευθείας στην καθαρή θέση 0,00 0,00  0,00 0,00
Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων µετοχών 0,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου 
(30.06.2011 και 30.06.2010 αντίστοιχα) 42.727.279,44 46.681.232,58 33.173.736,74 34.324.282,95

1.2 ΣTOIXEIA KATAΣTAΣHΣ ΣYNOΛIKΩN EΣO∆ΩN
(Ποσά  εκφρασµένα σε Ευρώ) ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

01/01-30/06/11 01/01-30/06/10 01/04-30/06/11 01/04-30/06/10
Κύκλος εργασιών 0,00 0,00 0,00 0,00
Μικτά κέρδη  / (ζηµιές) 0,00 0,00 0,00 0,00
Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων, χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσµάτων -511.894,49 -161.572,11 -488.738,55 -139.659,82
Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων -494.666,81 -138.882,05 -488.738,55 -123.920,44
Κέρδη / (ζηµιές)  µετά από φόρους (Α) -495.266,81 -140.182,05 -489.038,55 -124.920,44
Ιδιοκτήτες µητρικής -495.266,81 -140.182,05 -489.038,55 -124.920,44
∆ικαιώµατα µειοψηφίας
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 0,00 0,00 0,00 0,00 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α)+(Β) -495.266,81 -140.182,05 -489.038,55 -124.920,44
Ιδιοκτήτες µητρικής -495.266,81 -140.182,05 -489.038,55 -124.920,44
∆ικαιώµατα µειοψηφίας
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή -βασικά (σε ευρώ) -0,0245 -0,0069 -0,0242 -0,0062
Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων, χρηµατοδοτικών , 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων -511.894,49 -161.572,11 -488.738,55 -139.659,82

1.2 ΣTOIXEIA KATAΣTAΣHΣ ΣYNOΛIKΩN EΣO∆ΩN
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(Ποσά  εκφρασµένα σε Ευρώ) 01/01-30/06/11 01/01-30/06/10 01/04-30/06/11 01/04-30/06/10
Συνεχιζόµενες ∆ιακοπείσες Συνεχιζόµενες ∆ιακοπείσες Συνεχιζόµενες ∆ιακοπείσες Συνεχιζόµενες ∆ιακοπείσες

δραστηριότητες δραστηριότητες Σύνολο δραστηριότητες δραστηριότητες Σύνολο δραστηριότητες δραστηριότητες Σύνολο δραστηριότητες δραστηριότητες Σύνολο
Κύκλος εργασιών 1.844.699,63 513.667,36 2.358.366,99 1.555.662,93 5.063.747,41 6.619.410,34 729.118,44 0,00 729.118,44 724.635,99 2.542.851,73 3.267.487,72
Μικτά κέρδη  / (ζηµιές) 1.366.799,32 27.311,25 1.394.110,57 506.021,66 506.154,28 1.012.175,94 506.681,07 0,00 506.681,07 333.942,97 252.344,91 586.287,88
Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων,                                                                                        
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων -41.988,67 -183.266,13 -225.254,80 697.929,00 -204.088,65 493.840,35 -642.943,29 0,00 -642.943,29 251.438,62 -106.441,42 144.997,20
Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων -11.834,16 -183.266,13 -195.100,29 729.077,91 -204.088,65 524.989,26 -643.049,14 0,00 -643.049,14 274.375,84 -106.441,42 167.934,42
Κέρδη / (ζηµιές)  µετά από φόρους (Α) -1.597.555,85 -183.512,73 -1.781.068,58 309.187,90 -204.088,65 105.099,25 -1.196.487,59 0,00 -1.196.487,59 -768.819,66 -118.711,78 -887.531,44
Ιδιοκτήτες µητρικής -1.542.441,40 -174.337,09 -1.716.778,49 286.719,40 -193.884,22 92.835,18 -1.161.115,14 0,00 -1.161.115,14 -736.624,71 -112.776,19 -849.400,90
∆ικαιώµατα µειοψηφίας -55.114,45 -9.175,64 -64.290,09 22.468,50 -10.204,43 12.264,07 -35.372,45 0,00 -35.372,45 -32.194,95 -5.935,59 -38.130,54
Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α)+(Β) -1.597.555,85 -183.512,73 -1.781.068,58 309.187,90 -204.088,65 105.099,25 -1.196.487,59 0,00 -1.196.487,59 -768.819,66 -118.711,78 -887.531,44
Ιδιοκτήτες µητρικής -1.542.441,40 -174.337,09 -1.716.778,49 286.719,40 -193.884,22 92.835,18 -1.161.115,14 0,00 -1.161.115,14 -736.624,71 -112.776,19 -849.400,90
∆ικαιώµατα µειοψηφίας -55.114,45 -9.175,64 -64.290,09 22.468,50 -10.204,43 12.264,07 -35.372,45 0,00 -35.372,45 -32.194,95 -5.935,59 -38.130,54
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή -βασικά (σε ευρώ) -0,0763 -0,0086 -0,0849 0,0142 -0,0096 0,0046 -0,0574 0,0000 -0,0574 -0,0364 -0,0056 -0,0420
Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών                                                            
αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 219.800,36 -170.439,13 49.361,23 863.405,06 -197.862,37 665.542,69 -564.315,09 0,00 -564.315,09 386.746,84 -102.549,42 284.197,42

1. Οι εταιρίες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις και ποσοστά συµµετοχής που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσης παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση 3.3 των οικονοµικών καταστάσεων.

2. Οι εταιρίες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση 3.6 των οικονοµικών καταστάσεων. 
3. ∆εν υφίστανται εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων της µητρικής εταιρίας και του Οµίλου.
4. ∆εν υφίστανται επίδικες διαφορές ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που έχουν ή ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 

οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της µητρικής εταιρείας και του οµίλου.
5. Η θυγατρική εταιρία "ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ", κάνοντας χρήση του άρθρου 26 της σύµβασης µίσθωσης µε την εταιρία "ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ", για το έργο 

" Μεταολυµπιακή χρήση του Ολυµπιακού κέντρου Ιστιοπλοίας Αγ. Κοσµά", προσέφυγε σε διαιτησία, η οποία είναι σε εξελίξη, για θέµατα σχετικά µε την 
εφαρµογή των όρων της ανωτέρω µίσθωσης. Το κονδύλι των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων που απεικονίζεται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης, 
αφορά κυρίως σε µη πληρωθέντα µισθώµατα προς την εταιρία « ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ», η οποία είναι ο εκµισθωτής του Ολυµπιακού Κέντρου 
Ιστιοπλοίας Αγ. Κοσµά. Η µη καταβολή των άνω µισθωµάτων από την θυγατρική εταιρία συναρτάται µε την µη νόµιµη και µη συµβατική παράδοση της 
χρήσης του ολυµπιακού κέντρου και την εκ τούτου αδυναµία εκµετάλλευσής του, κατά τους όρους της µισθώσεως. Για τους ίδιους λόγους η εταιρία 
δεν έχει λογιστικοποιήσει τα µισθώµατα προς την εταιρία « ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ» του β’ εξαµήνου 2010 & α΄εξαµήνου 2011 συνολικού ποσιού 
ευρώ 17.028 χιλ., µε συνέπεια την ισόποση µείωση των λοιπών βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων και λοιπών µη κυκλοφορούντων περιουσιακών 
στοιχείων. 

6. Μέχρι 30/06/2011 έχουν διενεργηθεί σωρευτικά προβλέψεις για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις , ευρώ 7.100,00 για την εταιρία και ευρώ 
41.100,00 για τον όµιλο,για προβλέψεις αποζηµίωσης προσωπικού ευρώ 5.957,50 για την εταιρία και ευρώ 27.379,00 για τον όµιλο 

7. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού κατά την 30/06/2011 ήταν: Εταιρία 1 άτοµο , Οµιλος 11 άτοµα, ενώ κατά την  30/06/2010 :Εταιρία 1 
άτοµα, Οµιλος 61 άτοµα.

8. ∆εν υπάρχουν εταιρίες ή κοινοπραξίες που: α) ενσωµατώθηκαν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις για πρώτη φορά στην τρέχουσα περίοδο, 
ενώ δεν είχαν ενσωµατωθεί είτε στην αµέσως προηγούµενη περίοδο είτε στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης και β) δεν 
ενσωµατώθηκαν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις στην τρέχουσα περίοδο, ενώ είχαν ενσωµατωθεί είτε στην αµέσως προηγούµενη περίοδο 

είτε στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης.
9. ∆εν έχει επέλθει µεταβολή στη µέθοδο ενσωµάτωσης της θυγατρικής (95%) ΣΕΙΡΙΟΣ ΑΕΒΕ στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις.
10. ∆εν περιλαµβάνεται στην ενοποίηση η εταιρία ΨΥΓΕΙΑ ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΑΒΕΤΕ (σηµείωση 3.3 των οικονοµικών καταστάσεων).
11. Το ∆.Σ της θυγατρικής εταιρείας ΣΕΙΡΙΟΣ κατά τον Ιανουάριο του 2011 έλαβε απόφαση για λύση των συµβάσεων εµπορικής συνεργασίας και 

παραχώρησης της χρήσης των ακινήτων που βρίσκονται  στο 43ο χλµ., καθώς και στο 65,8ο  χλµ της Εθνικής οδού Αθηνών-Λαµίας αµφιπλεύρως, των 
σηµείων αυτών της Εθνικής Οδού, όπου η εταιρία λειτουργούσε τέσσερα  πρατήρια υγρών καυσίµων ως πρατηριούχος. Η απόφαση αυτή ελήφθη λόγω 
των υπέρµετρων αυξήσεων στο φόρο προστιθέµενης αξίας, ο οποίος πλέον ανέρχεται στο 23% και στον ειδικό φόρο κατανάλωσης, οι οποίοι  
συνετέλεσαν στην µεγάλη µείωση του όγκου πωλήσεων και στην συνακόλουθη µείωση του κύκλου εργασιών. Εξαιτίας των ανωτέρω, ο τοµέας των 
πρατηρίων υγρών καυσίµων που εκµεταλλεύονταν η θυγατρική εταιρία είχε καταστεί ζηµιογόνος και έτσι η συνέχιση της λειτουργίας των κρίθηκε 
ασύµφορη. Επειδή η πρόβλεψη για ανάκαµψη δεν ηταν ορατή στο άµεσο µέλλον και επειδή οι συσσωρευµένες ζηµιές από την λειτουργία των 
πρατηρίων επηρέαζαν αρνητικά τα οικονοµικά αποτελέσµατα της εταιρίας, η διακοπή της λειτουργίας τους κρίθηκε επιβεβληµένη.

12.Τα ποσά των εξόδων και εσόδων σωρρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων στη λήξη 
της τρέχουσας περιόδου πού έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 προς αυτήν µέρη είναι τα εξής:

30-06-2011
Οµιλος Εταιρία

α) Εσοδα 0,00 0,00 
β) Εξοδα 0,00 0,00 
γ) Απαιτήσεις 0,00 3.089.102,27 
δ) Υποχρεώσεις 0,00 0,00 

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 0,00 0,00 
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00 
ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00 

ΠΠAAPPNNAAΣΣΣΣOOΣΣ EEΠΠIIXXEEIIPPHHΣΣEEIIΣΣ AA..BB..EE..TT..EE
AP.M.A.E. 7705/06/B/86/132 
Λ. Μεσογείων 109-111 Αθήνα

∆IOPΘΩMENA ΣTOIXEIA KAI ΠΛHPOΦOPIEΣ ΠEPIO∆OY από 1 Ιανουαρίου 2011 έως 30 Ιουνίου 2011
Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Τα παρακάτω διορθωµένα στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΒΕΤΕ και του
Οµίλου. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη,να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και
η έκθεση επισκόπησης του νόµιµου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.parnassos-sa.gr
Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
των διορθωµένων οικονοµικών  καταστάσεων : 2 Σεπτεµβρίου 2011
Νόµιµος ελεγκτής : Ανάγνος Θ. Λυµπέρης (Α.Μ. 11241)
Ελεγκτική εταιρία: BDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.
Τύπος έκθεσης επισκόπησης: Με σύµφωνη γνώµη

1.4. ΣTΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
2η Eναλλακτική: Eµµεση µέθοδος ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
(Ποσά  εκφρασµένα σε Ευρώ) 1/1-30/6/11 1/1-30/6/10 1/1-30/6/11 1/1-30/6/10 
Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) -11.834,16 729.077,91 -494.666,81 -138.882,05
Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες) -183.266,13 -204.088,65 0,00 0,00
Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 274.616,03 171.702,34 0,00 0,00
Προβλέψεις 1.982,00 4.115,50 247,50 291,50
Συναλλαγµατικές διαφορές 0,00 0,00 0,00 0,00
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές)
επενδυτικής δραστηριότητας 87.419,18 0,00 0,00 0,00
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.024,11 9.370,35 20,00 1,20
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών                                                                                     
κεφαλαίου κίνησης ή που συσχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες :
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 154.351,33 120.649,87 0,00 0,00
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 843.677,36 -9.222.302,08 417.673,49 19.426,77
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -735.138,10 7.214.220,77 16.305,60 121.906,49
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -1.024,11 -9.370,35 -20,00 -1,20
Καταβεβληµένοι φόροι -106.811,16 -70.402,32 -4.619,80 -2.742,71
Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες -624.413,91 778.897,99 0,00 0,00
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -299.417,56 -478.128,67 -65.060,02 0,00
Επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0,00 0,00 0,00 0,00
Αγορά ενσώµατων και άϋλων πάγιων στοιχείων -630,00 -16.508,80 0,00 0,00
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων στοιχείων 40.000,00 0,00 0,00 0,00
Μερίσµατα εισπραχθέντα 0,00 0,00 74.685,14 0,00
Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 39.370,00 -16.508,80 74.685,14 0,00
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00 0,00 0,00
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 0,00 0,00 0,00 0,00
Εξοφλήσεις δανείων 0,00 0,00 0,00 0,00
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) 0,00 0,00 0,00 0,00
Μερίσµατα πληρωθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00
Χρηµατοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 0,00 0,00 0,00 0,00
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) -260.047,56 -494.637,47 9.625,12 0,00
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 851.712,05 925.010,65 8.555,47 19.362,11
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 591.664,49 430.373,18 18.180,59 19.362,11

Αθήνα, 2 Σεπτεµβρίου 2011

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. & ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ

A∆T AE 554115

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.
ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡ∆ΑΡΑΣ

Α∆Τ  Ρ 643813

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ  ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΣΤΑΜΑΤΗΣ

Α∆Τ  Π 847391/ ΑΡ. Α∆ΕΙΑΣ Ο.Ε.Ε. 23061/Α' ΤΑΞΗΣ

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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